



6万人争3.9万普高学位

中考考普高两万多人将面临落榜

本报6月11日讯(记者 李珍梅)

11日是中考第一天,当天全市共有82454名考生赶考。今年,市内四区和崂山区考生可普职兼报,加剧了普高的竞争,全市报考普高的考生约有6.1万人,但招生计划只有39600人,有两万多考生面临落榜。

11日上午不到8点,青岛19中考点就来了很多家长和考生。“高考刚结束,又要‘考’我们中考的家长了。普高竞争力太激烈了,孩子紧张,我比他更紧张。”陪考家长杨

女士把孩子送进考场后,不停地感慨。杨女士的儿子在青岛智荣学校上学。她说孩子成绩一般水平,第一志愿报了19中,第二志愿报了66中,第三志愿则报了海山学校。“孩子不想上职业学校,我得尊重他的选择。”杨女士说,万一没考进普高,她就带孩子送入私立高中。和杨女士一样,现场很多陪考的家长都感慨“考普高竞争太激烈,比考大学还难。”

从录取比例上来说,考生想上

普高还是不容易。加上今年市内四区和崂山区的考生可兼报普高和职业学校,这就更加剧了普高的激烈竞争。据了解,去年,全市共有86100名考生参加中考,其中报考普高的有62924人;今年全市有82454名考生参加中考,但报考普高的人数达到了6.1万多人,全市普高招生计划只有39600人。这意味着,今年“僧多粥少”的局面恐怕比去年还要加剧。

“以前成绩在普高和职高之间

的学生可能直接报考个好点的职业学校的好专业,但今年也能报普高,他们当然想试试。”青岛5中一初三班主任告诉记者,这部分学生自然就将普高的报考人数抬高了。

面对初升高的激烈竞争,不少家长称,要是孩子没考上普高,他们可能考虑把孩子送出国。“我一个朋友的孩子初二就出去了。所以如果我孩子考不好高中,我可能也会考虑在高中时将他送出国。”青岛58中陪考家长崔女士说。

中考太残酷 国外读高中

部分初中毕业生踏上留学征途,留学渐趋低龄化,专家呼吁理性出国

本报记者 蓝娜娜 李珍梅



参加中考只为拿到初中文凭,并以此获得国外高中的认可。11日,在青岛中考各考点的“家长陪考团”中,不少人已确定让孩子到国外读高中。据了解,岛城高中资源有限成初中毕业生留学的催热剂,读完初中就留学已成常态。对此,相关专家呼吁家长和学生合理规划、理性出国。



在青岛58中门口,几位家长在讨论岛城一国际高中的教学和收费。李珍梅 摄

现象: 拿到毕业证,中考后出国

11日上午9点,在青岛19中门口,一位白发苍苍的陪考家长引起了记者的注意。家长叫王年伦,是陪外孙女来考试的。

“孩子这次考试没什么压力,只要拿个毕业证就行,因为她已经决定去美国读书了。”今

年70岁的王年伦说,外孙女在42中上学,因为其爸妈都在美国工作,所以外孙女也将要到美国上高中。他还称,女儿女婿已经在美国联系好高中了,通知书也寄到国内来了。等着外孙女考完试,拿到初中的文凭,

就准备出国了。

在1中、2中、15中、19中、58中等多个考点,部分已确定让孩子出国念高中的家长称参加中考也就是学业水平考试,只为拿毕业证,还有一部分家长称考虑将孩子送出国读高中。

调查: 高中名额有限,拉低留学年龄

“国外的高中教育没有国内那么大的压力,而且大学的质量也比国内高很多,所以孩子初三下学期的时候,我就让他开始申请出国了。”市民张女士说,她的儿子适应性和独立能力都很强,儿子的姨妈也住在美国,两年前,她把孩子送出国。如今,孩子在新泽西州一所美国排名四五位的高中学习。

与儿子同班的七八名学生也因为学习成绩一般,未必能考上好的高中而选择出国留学。

青岛39中的郑鹏(化名)老师介绍,近些年,出国留学的初中生越来越多。以他们学校为例,一个50人左右的初中毕业班里,少则七八人出国,多则十二三人出国,几乎每个毕业年级都有七八十个出国留

学的学生。

“初中生留学,主要是因为青岛的优质高中资源太少了。”郑鹏说,市内四区有40多所初中,但普通高中只有12所,好高中也就六七所,显然满足不了需求。因此,很多上不了理想高中或者考不上高中又不想上职高的学生,在家庭经济条件允许下,就会选择出国留学。

建议: 合理规划,理性出国

即将到美国留学的陈或的母亲称,国内大学环境太宽松,缺少学术气氛和竞争氛围,她担心孩子变懒散,还是想让她到教学质量高、学术氛围浓的国外大学读书。她还称,她工作中接触到了许多应聘的大学生,很多人在沟通能力上比较匮乏,学术水平也不高。见多了这样的大学生也让她下定决心,要女儿考高

质量的国外大学。

“德国学校的教学质量普遍很高,但是别的国家,因为高校数量多,质量参差不齐。”在德国工作、生活了10年的青岛科技大学中德科技学院副院长兼特聘教授薄建全称,除了美国、加拿大等人们青睐的留学国,德国学校也因其高教育水平,且对国内外学生同样实行

“免学费”政策,受到了越来越多人的关注。在确定出国前,家长和学生要充分考虑,做好规划,不要盲目从众,跟风出国。

青岛科技大学中德科技学院院长王守城教授也称,过早出国未必对孩子的发展起到积极作用,很多人都在心智、能力成熟时,选择高中后或大学后出国。

不少家长 盯上“洋高中”

本报6月11日讯(记者 李晓闻) 中考竞争压力大,不少学生家长早早盯上了“洋高中”和私立高中。11日,在各考点外,“洋高中”招生咨询现场格外热闹。有家长打算,如果孩子考不上好高中,就让孩子就读私立高中,或者直接出国留学。

“没想到会这么火爆,我们带了100多份宣传材料,一转眼就全发完了。”8点半左右,在2中考点外,青岛墨尔文中学执行校长苏婕称,不少家长表示有意向送孩子出国留学,并在记录册上留下了联系方式。而就在旁边,岛城另一家“洋高中”牛津国际公学的咨询摊位也好不热闹,三五名家挤在桌子前填写资料,一旁还有两位家长在围着工作人员问个不停。

在1中考点,“洋高中”咨询摊位前相对冷清一些,不过,一天下来,每家学校大概也有四五十位家长留下了联系方式,表示愿意带孩子参加学校的体验课程。

一位前来送考的家长说,女儿毕业于41中,初二时,有个朋友就通过留学中介去了英国,她也很想把孩子送出国。“我只是不想让孩子太累,在国内上高中太遭罪了,而且得不到全面发展。现在家里有这个条件,就要考虑为孩子多选一条路。”这位家长说。育贤中学一位考生家长王先生则坦言,如今孩子面临的竞争压力并不仅仅体现在中考上,以后的高考、就业同样让人省心,如果有机会,就要尽可能为孩子选择优质的教育资源。“如果孩子能考上2中,肯定不会让他出国。”王先生说。

除“洋高中”外,几家私立高中的报名情况也不错。海山中学今年计划招高一新生500至600人左右,报考人数已经超过900人。

中考 进行时

